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https://www.100test.com/kao_ti2020/273/2021_2022__E5_88_86_E

6_9E_90RIP_E5_c101_273018.htm RIP为每个目的地只记录一条

路由的事实要求RIP积极地维护路由表的完整性。通过要求所

有活跃的RIP路由器在固定时间间隔广播其路由表内容至相邻

的RIP路由器来做到这一点，所有收到的更新自动代替已经存

储在路由表中的信息。 RIP依赖3个计时器来维护路由表： 更

新计时器 路由超时计时器 路由刷新计时器 更新计时器用于在

节点一级初始化路由表更新。每个RIP节点只使用一个更新计

时器。相反的，路由超时计时器和路由刷新计时器为每一个

路由维护一个。 如此看来，不同的超时和路由刷新计时器可

以在每个路由表项中结合在一起。这些计时器一起能使RIP节

点维护路由的完整性并且通过基于时间的触发行为使网络从

故障中得到恢复。 1. 初始化表更新 RIP路由器每隔3 0秒触发

一次表更新。更新计时器用于记录时间量。一旦时间到，

RIP节点就会产生一系列包含自身全部路由表的报文。 这些

报文广播到每一个相邻节点。因此，每一个RIP路由器大约每

隔3 0秒钟应收到从每个相邻RIP节点发来的更新。 注意在更

大的基于RIP的自治系统中，这些周期性的更新会产生不能接

受的流量。因此，一个节点一个节点地交错进行更新更理想

一些。RIP自动完成更新，每一次更新计时器会被复位，一个

小的、任意的时间值加到时钟上。 如果更新并没有如所希望

的一样出现，说明互联网络中的某个地方发生了故障或错误

。故障可能是简单的如把包含更新内容的报文丢掉了。故障

也可能是严重的如路由器故障，或者是介于这两个极端之间



的情况。显然，采取合适的措施会因不同的故障而有很大区

别。由 于更新报文丢失而作废一系列路由是不明智的（记住

， RIP更新报文使用不可靠的传输协议以最小化开销）。因

此，当一个更新丢失时，不采取更正行为是合理的。为了帮

助区别故障和错误的重要程度，RIP使用多个计时器来标识无

效路由。 2. 标识无效路由 有两种方式使路由变为无效： 路由

终止。 路由器从其他路由器处学习到路由不可用。 在任何一

种情形下， RIP路由器需要改变路由表以反映给定路由已不

可达。 一个路由如果在一个给定时间之内没有收到更新就中

止。比如，路由超时计时器通常设为180秒。当路由变为活跃

或被更新时，这个时钟被初始化。 180秒是大致估计的时间，

这个时间足以令一台路由器从它的相邻路由器处收到6个路由

表更新报文（假设它们每隔30秒发送一次路由更新），如

果180秒消逝之后， RIP路由器没收到关于那条路由的更新，

RIP路由器就认为那个目的I P地址不再是可达的。因此，路由

器就会把那条路由表项标记为无效。通过设置它的路由度量

值为1 6来实现，并且要设置路由变化标志。这个信息可以通

过周期性的路由表更新来与其相邻路由器交流。 注意 对

于RIP节点而言，16等于无穷。因此，简单的设置耗费度量值

为16能作废一条路由。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


